

## 最高检对冀文林、谈红、余刚、杨刚立案侦查

日前,最高人民检察院经审查决定,依法对海南省原副省长冀文林、公安部警卫局首长警卫处原正师职参谋谈红、中央政法委员会原副主任余刚、政协第十二届全国委员会经济委员会原副主任杨刚等4人以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

综合新华社

## 安徽政协副主席韩先聪涉嫌严重违纪违法被免职

# 韩先聪调离 房产商雇人送行

昨天,新华社发布消息,据中央组织部有关负责人证实,安徽省政协副主席韩先聪涉嫌严重违纪违法,中央已决定免去其领导职务,现在正按程序办理。

这是十八大以来第10位被调查的政协系统省部级官员。和此前部分被查的省部级官员的情况类似,至少在两周前,安徽政界就已有韩先聪被查的传言,但当他被有关部门正式带走时,仍显得极为突然。

7月14日,在安徽省政协附近的领导干部家属区,安徽省政协工作人员向记者透露,韩先聪于7月11日被带走。而就在当天上午,安徽省政协机关报《江淮时报》还在头版刊发了韩先聪率队调研的报道。

记者在安徽采访时获悉,韩先聪是中央巡视组巡视安徽后,该省今年落马的首位省部级官员,其所涉问题或与在房地产开发中存在利益输送有关。

韩先聪



在网络上传的,韩先聪调离时,民工为他送行的场景 图片来自滁州万象论坛

### 突然 被带走当天 媒体刊发其调研报告

现年59岁的韩先聪,安徽肥西人,从1975年在安徽省肥西县工作算起,韩先聪在家乡安徽工作了将近40年。其政治生涯,从未离开过安徽。其官方简历显示,韩先聪于2003年4月至2008年2月任安庆市委书记。在安庆工作了9年后,到滁州担任市委书记。随后于2012年2月任安徽省政府秘书长、党组成员,一年后升任安徽省政协副主席。

对于韩先聪何时被带走调查,

安徽省政协宣传部门的工作人员拒绝透露。7月14日中午,在安徽省政协附近的领导干部家属区,有省政协工作人员及家属向记者透露,韩先聪是7月11日被有关部门带走的。

和此前数位被查的省部级官员类似,韩先聪此次被查显得极为突然。因为就在7月11日当天上午,安徽省政协机关报《江淮时报》还在头版位置,刊发了标题为《韩先聪带队走访调研》的稿件。根据《江

淮时报》的报道内容,韩先聪最后一次参加公开活动实际是在7月9日下午。报道称,当天下午,韩先聪带队赴安徽省文化厅调研,召开了相关座谈会。据参加此次座谈会的安徽省政协人士透露,7月9日下午3时左右,韩先聪一行从安徽省政协出发前往省文化厅,下午的座谈会一直开到傍晚6时。在座谈会上,韩先聪在开头和结尾都曾讲话,从其言谈举止上并未看出异样。

### 调查

## 昔日得力“助手” 接连落马

据公开资料显示,韩先聪在滁州市担任市委书记期间,其几位得力“助手”均已在他之前落马。

今年5月20日,安徽省检察院发布消息称,安徽省检察院以涉嫌受贿罪依法对滁州市政府原副秘书长、滁州市职业学院原院长、滁州市琅琊山风景区管委会原主任黄修玉(副厅级)进行逮捕。

7月15日,在滁州市委家属院,几位干部向记者透露,黄修玉原来是安徽某设计院的干部,韩先聪来到滁州任职后,将他从合肥“挖”了过来。黄修玉此后担任滁州市规划局局长,在滁州房地产开发过程中,成为韩先聪最得力的干将之一,并因此连获提拔。

此外,韩先聪更为重要的一位“搭档”,就是后来接替他担任滁州市委书记的江山。

2008年2月韩先聪从安庆调任滁州市委书记,一年多后,江山从安徽省旅游局调任滁州市委副书记、市长,两人“搭档”了两年多。至今在网上搜索“大滁城”等相关信息,可以找到很多韩先聪和江山共同出席活动的报道。江山任滁州市委书记后,在韩先聪“大滁城”的基础上,还提出了“美好大滁城”概念。

2014年4月11日江山被宣布接受组织调查,其也是十八大后安徽第一位落马的在职市委书记。

在滁州市内采访时,无论是市民还是干部,都向记者提到,韩先聪出事也和房地产开发有关。其中,一家在当地颇有影响的房地产商被指与倪发科、韩先聪、江山等安徽落马官员关系密切。

记者采访时获悉,韩先聪与此前落马的原安徽省副省长倪发科在房地产开发上交集颇多。韩先聪在滁州任职的几年里,随着“大滁城”规划的推出,滁州房地产开发也迎来了高潮期。其中,上述这家房地产开发商正是韩先聪从省内引进的。和记者交流的滁州干部透露,该房地产商,实际上是倪发科介绍给韩先聪,由其引入滁州的。

据《法制晚报》

### 揭秘 最后一次公开活动前熬夜看世界杯

此外,记者注意到,安徽省政协提案委员会委员、安徽大学新闻与传播学院教授芮必峰曾于7月9日在自己实名认证微博上发布了一张韩先聪在省文化厅参加座谈会的照片。芮必峰教授向记者证实,自己确实和韩先聪等人一起,参加了7月9日下午的调研活动。

据芮必峰教授回忆,当天下午,韩先聪比别人稍晚上车,其在下楼时还接听了同车人员的提醒电话。芮必峰向记者介绍,在路上,韩先聪和同车的政协委员们交流时有说有笑,甚至还聊起了当天凌晨进行的世界杯比赛。韩先聪说自己熬夜看了世界杯巴西队对德国

队的半决赛,他当时还对巴西队的表现深感惋惜。

记者注意到,7月9日凌晨,世界杯半决赛在东道主巴西队和德国队之间展开。德国队最终7:1战胜巴西队,淘汰巴西队进入决赛,而这一大比分也震惊了世界。

“从那天下午他的表情和言谈看,他当时应该不会想到两天后就会被带走调查。”芮必峰教授表示,自己虽是政协提案委员会委员,但和韩先聪打交道的机会不多,韩先聪这次被查,可能还是因为其在地方任职时的问题。

7月14日下午2时50分,距离上班下班时间还有10分钟。在安徽省政协

大门外,多位工作人员在谈起韩先聪时,均向记者表示,因为韩到政协的时间不长,大家对他的了解并不多。

另一位安徽省政协人士向记者透露,在中纪委宣布韩先聪被查的至少两周前,安徽省政界就已经有韩先聪在被调查的传言。“那段时间,特别是7月初,老韩还在频繁出席各种调研活动,所以大家也都没太在意,没想到这么快。”该政协人士表示。

记者也注意到,韩先聪是中央巡视组巡视安徽之后落马的首个“大老虎”,安徽省今年落马的首位省部级官员。

### 内幕 房产商雇民工送别“韩大锤”

韩先聪曾在安庆工作9年,随后在滁州市担任市委书记数年。记者注意到,在安庆人气颇高的论坛“安庆专区”,近期,不少网友在发帖讨论“韩先聪落马”。网友认为,韩先聪在安庆期间,安庆发展缓慢,落后于省内其他一些地市。在安庆人看来,韩先聪喜欢高谈阔论,并没为安庆的发展带来实效,因此他也得到了“韩大嘴”的绰号。

此外,韩先聪还有一个绰号,就是“韩大锤”,意指其到处拆迁。而这个绰号,也随着他任职滁州,推出“大滁城”计划后更加“响亮”。

7月15日下午,在滁州市委家属院,几位机关干部介绍,韩先聪到滁州后,就推出了“大滁城”规划。即以滁城为核心,以全椒、来安

和南谏区的乌衣镇为副中心,以琅琊山风景区为依托,一核心三个点,后设一个风景区,称为“131”发展布局,向东南方向呈扇形展开。

上述几位干部称,“大滁城”让滁州人真正了解了“韩大锤”的拆迁力度。之前的滁州市面积很小,算是标准的安徽小城镇。韩先聪到来后,通过拆迁、实施大工程等,将城市面积扩充了一倍多,无论是交通、市政基础设施,都急剧扩张。“比如明光路立交桥,建设时因为所用地块涉及铁路干线,阻力不小,当初是他带队去和铁路部门协商,最终得以建成。”

这几位干部还介绍,推动“大滁城”建设时,政策也显得过于激进。此前一些机关单位,本来在老

城区有很好的办公楼,韩先聪在推动新的政务区建设时,要求这些机关单位通过向银行抵押贷款,到新的政务区去建设新的办公楼,旧办公楼所处地块被用于商业开发,这在当地干部特别是老干部中曾引起巨大争议。

还有干部向记者透露,韩先聪调离滁州时曾有很多群众为其送行,此事至今仍有很大争论。有干部直言,送行的人大部分都是与其关系密切的房地产商花钱组织的民工,“感谢他为滁州做出的贡献”。

在滁州当地最火的论坛“滁州万象”上,记者找到了韩先聪离开滁州时有人送行的照片。照片显示,打着横幅欢送韩先聪的人群中,的确有很多是戴着安全帽的民工。

## 最高法推出 失信被执行人排行榜 榜首涉案3.8亿

昨天,记者从最高法和人民网获悉,最高法执行局与人民网联合推出“失信被执行人排行榜”,公众可登录<http://legal.people.com.cn/sxphb/>查询。

最高法方面透露,新推出的“失信被执行人排行榜”既可以查询全国自然人和法人“老赖”的失信排行,也可以查询各省份及各地级市内的排行情况,还可以按失信金额、失信时间、失信次数等多个维度进行排序。

“失信被执行人排行榜”显示,全国涉案金额最高的失信自然人为闫占新,涉案超过3.8亿元,涉案金额最高的失信法人为广东省开平香江温泉有限公司,涉案超过3.5亿元。失信时间最长的自然人是陈一斌,其案件立案时间在1990年,至今已逾24年。失信时间最长的法人为珠海经济特区香洲经济技术开发区,其失信时间将近20年。

据《新京报》

## 国家机关3人醉驾 被开除党籍

昨天上午中央纪委监察部网站发布消息,中央国家机关3名干部职工因醉驾被开除党籍。

中央国家机关纪工委通报了这3起典型案例。

国务院发展研究中心下属中国经济年鉴社原社长杜少牧于2014年3月7日晚酒后驾车发生交通事故。经鉴定属醉酒驾驶。杜少牧因危险驾驶罪被判处有期徒刑2个月;受到开除党籍处分。

农业部农村社会事业发展中心原正处级干部、中国乡镇企业协会办公室主任李小兵于2011年6月3日下午酒后驾车与他人车辆发生碰撞并逃逸,随后被抓。经鉴定属醉酒驾驶。李小兵因危险驾驶罪被判处有期徒刑6个月,罚金人民币5000元;受到开除党籍处分。

最高人民检察院机关服务中心行政处原职工张朝清于2014年1月17日下午酒后驾车与他人车辆发生追尾事故。经鉴定属醉酒驾驶。张朝清因危险驾驶罪被判处有期徒刑2个月;受到开除党籍处分。

据《北京晚报》

### 侵华战犯自供

## 笠实: 夺粮饿死平民150名

中央档案馆18日公布了日本战犯笠实的侵华罪行自供提要。

重要罪行有:

1939年11月,在河南中牟县某村,“捕虏2名中央军”,因其“途中不能步行,在田地里刺死了”。

1943年11月25日—1945年8月15日,“我任壶关县政府顾问时,因为收夺食粮和轻重工业原料,饿死了该县的和平居民150名”。“掠夺了一城和58个村的谷、高粱、小麦、玉米等食粮,合计1087万斤,羊毛约8000斤,羊皮约500张,牛皮约30张”。

1944年6月—10月,“讨伐壶关东村。……作战中在该村杀害指导员1名和民兵10名”。

1945年2月,命令壶关县长进攻土河村,“杀害了该村民兵18名”。同月,命令进攻刘寨村,“将该村村民14名烧死在一个房屋内”。

据新华社